مذكرة رقم06 جغرافيا
	الكفاءات المستهدفة : 
1)القدرة على تحديد مراكز تركز أغلب السكان
2)  القدرة على استنتاج قطاعات النشاط الاقتصادي
الكفاءة القاعدية: القدرة على ربط العلاقة بين حجم السكان وحيوية الاقتصاد الياباني  
	المستوى: الثانية متوسط                     عدد الحصص:01

الوحدة : اليابان     
الوضعية : الـــــــسكان في اليــــابـــان  
الوسائل: صور  +خريطة اليابان بشريا + جداول احصائية  
المراجع: ك م+كتاب الجغرافيا 9 أساسي + ك الثالثة ثانوي

	قال لك صديقك أيهم أكبر مساحة الجزائر أم اليابان ، فقلت له الجزائر بحوالي ستة مرات وسألك وأيهم أكثر سكانا فقلت له اليابان بحوالي 5 مرات فسألك عن أسباب النمو الكبير وأين يتركزون وما هي النشاطات الاقتصادية التي يمارسونها  
	الوضعية

الاشكالية 
	مرحلة الانطلاق

تقويم تشخيصي  

	صور  +خريطة اليابان بشريا + جداول احصائية  
	السندات
	

	أكتب فقرة من 8 أسطر تجيب فيها صديقك وتبين فيها حجم السكان ونموهم وتوزعهم وأهم الأنشطة الاقتصادية التي يمارسونها 
	التعليمة
	


	التقويم 
	الوضعيات والأنشطة (سيرورة التعلم )
	المفاهيم 
	الوضعيات الاشكالية 
	المراحل 

	تقويم تكويني

-القدرة على تحسس العدد الهائل من السكان 

-القدرة على حساب النمو السكاني باليابان   
	1) نموهم وعددهم : 

-لقد تراجع نمو السكان في اليابان عندما شجعت الدولة على الحد من نمو السكان حيث أباحت الاجهاض ووفرت موانع الحمل " سياسة الكبح " 

-يقدر عدد سكان اليابان ب 130 مليون /ن (سنة2001)

-تقدر الزيادة السكانية باليابان 1.3 0% حيث قدرت نسبة الولادات ب 9 0% والوفيات 7.7 0% (سنة 2001 )
	الاجهاض

سياسة الكبح


	كم يقدر عدد سكان اليابان ؟

ما معنى سياسة الكبح

 كيف نتحصل على الزيادة السكانية 

كم تقدر نسبة المواليد والوفيات 
	بــــــــنــــــــــــــــــــاء الــــــتــــــعــــــــــلم

	-القدرة على تحديد مناطق تركز السكان والمناطق الضعيفة السكان ؟

-القدرة على استنتاج النتائج المترتبة عن هذا التركز ؟   
	2) توزعهم ونتائجه  :

- تقدر الكثافة السكانية العامة في اليابان ب 344 ن /كلم2
-وهم يتركزون على الشريط الساحلي الجنوبي بكثافة عالية جدا تفوق 2000ن / كلم2 مابين مدينة طوكيو وفكيوكا على طول 1200 كلم 

-وهناك مناطق ضعيفة السكان كما في الشمال بجزيرة هوكايدو 

-يعود سبب ذلك إلى ملاءمة المناخ ووجود العاصمة طوكيو" 12.5 مليون ن" ، وتركز الصناعات ووجود أكبر سهل باليابان " كانتو " 

*وقد ترتب عن هذا التركز مايلي : 

-استغلال السطح الضيق في الصناعة والزراعة والسكن 

-ارتفاع أسعار قطع الأراضي ارتفاعا كبيرا 

· التلوث البيئي 
-مشاكل تسيير شبكة الطرق وحماية البيئة 
- الحاجة إلى أراضي لاقامة المنشآت المتنوعة  
	المنشآت المتنوعة 
	 كيف يتوزع سكان اليابان ؟

كم تقدر كثافة السكانية في  اليابان ؟

أين يتركز أغلب السكان ؟

ما هي المناطق الضعيفة السكان ؟

إلى ماذا يعود سبب تركز السكان في الشريط الجنوبي ؟

ماذا ترتب عن تركز السكان في هذه المنطقة ؟


	

	-القدرة على تحديد نسب العمل في الزراعة والصناعة والخدمات 
	3) قطاعات النشاط الاقتصادي  : 

تضم منطقة الساحل الجنوبي 85% من السكان والنشاط الاقتصادي 
-وهي عبارة عن مجمع مدن متصلة ببعضها البعض ومن أنشطها في العالم ، يتمتع موقعها بمزايا طبيعية واقتصادية بالغة الأهمية 

-يشتغل معظم السكان في قطاع الخدمات 56% والصناعة 38% والزراعة 6% 
	مجمع مدن 

قطاع الخدمات 
	-ما هي المنطقة التي يتركز بها أغلب النشاط الاقتصادي ؟

-ما هو النشاط الاقتصادي الذي يجلب أكبر عدد من اليد العاملة ؟
	

	 القدرة على الإستنتاج
	الاستنتاج: اليابان دولة صغيرة المساحة كثيرة السكان متنوعة الأنشطة الاقتصادية 
	
	وضعية الإدماج : 

(مؤشر التقويم)
	استثمار المكتسبات

	تقويم تحصيلي 
القدرة على التطبيق 
	1) ارسم خريطة تركز السكان ص 35

2)  كيف يقتصد اليابانيون في الأراضي ؟ ولماذا ؟
	
	
	








